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ALIGN TECHNOLOGY FÜHRT DAS INVISALIGN® SYSTEM MODERATE EIN, 
EINE BEHANDLUNGSOPTION ZUR KORREKTUR LEICHTER BIS MITTELSCHWERER ZAHNFEHLSTELLUNGEN
 
Köln, 11. Oktober 2022 – Align Technology, einer der weltweit führenden Medizinprodukte-Hersteller, der das Invisalign® System mit transparenten Alignern, die iTeroTM Intraoralscanner und die exocadTM CAD/CAM-Software für digitale Kieferorthopädie und restaurative Zahnmedizin entwickelt, produziert und vertreibt, gibt bekannt, dass Zahnmedizinern in Deutschland, Österreich, der Schweiz sowie in Großbritannien, Irland, Frankreich, Spanien, Portugal und Italien ab sofort das Invisalign® System Moderate als weitere Behandlungsoption im Invisalign Portfolio zur Verfügung steht. Zahnmediziner können es als Option für Patienten in Betracht ziehen, um leichte bis mittelschwere Malokklusionen zu behandlen.

Das Invisalign® System Moderate ist eine maximal 20-stufige Behandlungsoption mit transparenten Alignern innerhalb des Invisalign Produktportfolios. Dieses wurde für Ärzte zur Behandlung leichter bis mittelschwerer Indikationen wie Eng-/Lückenstand, leichte anterior-posteriore und vertikale Diskrepanzen entwickelt. Das Invisalign® System Moderate verfügt, wie alle anderen transparenten Aligner von Invisalign®, über dieselben drei Schlüsseleigenschaften: Die SmartStage™ Technologie, um jede Zahnbewegung in einer bestimmten Reihenfolge zum richtigen Zeitpunkt zu programmieren und bessere Ergebnisse und Behandlungsvorhersagbarkeit zu erzielen, das SmartTrack™ Material – Aligns eigenes patentiertes Aligner-Material, das sanfte, konstantere Kräfte zur Verbesserung der Kontrolle der Zahnbewegungen bietet, und die SmartForce™ Funktionen – Attachments und Funktionen, welche in die Aligner integriert sind, um genau die für besser vorhersagbare Zahnbewegungen erforderlichen Kräfte zu erzielen. Das Invisalign® System Moderate verfügt genau wie das Invisalign® System Comprehensive über anpassbare Optionen wie Compliance-Indikatoren, Precision Cuts, Bite Ramps und interproximale Schmelzreduktion (IPR), jedoch mit weniger Stufen, da die Behandlung im Durchschnitt innerhalb von fünf bis zwölf Monaten abgeschlossen werden kann1.

Markus Sebastian, Executive Vice President von Align Technology und Geschäftsführer für die EMEA-Region (Europa, Mittlerer Osten und Afrika), kommentierte: „Leichte bis mittelschwere Zahnfehlstellungen gehören zu den am weitesten verbreiteten in der Allgemeinbevölkerung. Dank des Invisalign® System Moderate können Invisalign zertifizierte Behandler ihren Patienten mehr Behandlungsoptionen anbieten. Es bietet eine größere Flexibilität, um Ärzte darin zu unterstützen, ihre Behandlung auf die individuellen Bedürfnisse ihrer Patienten abzustimmen.”

Lee Taylor, Vice President Marketing für die EMEA-Region (Europa, Mittlerer Osten und Afrika) bei Align, sagte: „Die Ergänzung in unserem Portfolio mit dem Invisalign® System Moderate kann Patienten zugutekommen, die den Eindruck hatten, dass sie für eine Invisalign Behandlung nicht in Frage kamen. Es ist ein entscheidender Bestandteil des Invisalign Portfolios zwischen dem Invisalign® System Lite und Invisalign® System Comprehensive.“

Das Invisalign® System Moderate wurde 2020 in der Türkei als Pilotprogramm eingeführt. 
Dr. Sinem Ceylanoglu aus Istanbul kommentierte: „Ich verwende das Invisalign® System Moderate seit zwei Jahren und es funktioniert bei Patienten sehr gut. In einigen restaurativen Fällen für Erwachsene, die eine relativ kurze Behandlung mit 16 - 18 bis zu 20 Alignern erfordern, ist dies eine sehr gute Möglichkeit, um die Patienten zu motivieren und zur Patientenmitarbeit zu bewegen. Auch Teenager sind gute Kandidaten für das Invisalign® System Moderate: Sie fühlen sich durch die kürzere Behandlungsdauer motiviert und bleiben leichter am Ball.“


***
1 Durchschnittliche Behandlungsdauer. Daten bei Align™ Technology gespeichert. 



Über Align Technology, Inc.

Align Technology entwickelt, produziert und vertreibt das Invisalign® System, eines der fortschrittlichsten transparenten Aligner-Systeme der Welt, die iTeroTM Intraoral Scanner und Dienstleistungen sowie die exocadTM CAD-/CAM-Software. Diese technologischen Bausteine ermöglichen verbesserte digitale kieferorthopädische sowie restaurative Arbeitsabläufe zur Verbesserung der Behandlungsergebnisse und der Praxiseffizienz bei über 229.000 ärztlichen Kunden. Sie sind auch der zentrale Baustein, mit dem sich Align sein Geschäftspotential von weltweit 500 Millionen Patienten erschließt. Align hat Ärzten bei der Behandlung von mehr als 13,4 Millionen Patienten weltweit mit dem Invisalign System geholfen und treibt die Entwicklung der digitalen Zahnmedizin durch die Align Digital Platform voran, Aligns integriertes Angebot einzigartiger, proprietärer Technologien und Dienstleistungen, die als nahtlose End-to-End-Lösung für Patienten und Kunden, Kieferorthopäden und niedergelassene Zahnärzte sowie Labore/Partner angeboten wird. Weitere Informationen finden Sie auf www.aligntech.com.
Weitere Informationen zum Invisalign System oder einen Invisalign Anwender in Ihrer Nähe finden Sie auf www.invisalign.de. Weitere Informationen zum iTero Digital-Scansystem finden Sie auf www.itero.com. Weitere Informationen zu den dentalen CAD/CAM-Angeboten von exocad sowie eine Liste der exocad Handelspartner finden Sie unter www.exocad.com.
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